

2023年12月18日 星期一 癸卯年十一月初六

中共哈尔滨市委机关报 主办/出版:哈尔滨日报社

报料热线  
0451-84890110

国内统一连续出版物号: CN 23-0002

第24680期 今日8版 每份1.70元



## 习近平就科威特埃米尔纳瓦夫逝世向科威特新任埃米尔米沙勒致唁电

### 李强向科威特首相艾哈迈德致唁电

新华社北京12月17日电 国家主席习近平17日就科威特埃米尔纳瓦夫不幸逝世向科威特新任埃米尔米沙勒致唁电。习近平代表中国政府和中国人民并以个人的名义,对纳瓦夫埃米尔逝世表示深切哀悼,向纳瓦夫埃米尔亲属及科威特人民表示诚挚慰问。

习近平指出,纳瓦夫埃米尔深受科威特人民尊敬爱戴,生前为促进中科关系发展作出积极贡献。他的不幸逝世是科威特人民的巨大损失,中国人民也失去了一位好朋友。中国政府和中国人民十分珍视中科友谊。相信在双方共同努力下,中科战略伙伴关系一定会不断巩固和发展。

同日,国务院总理李强就纳瓦夫不幸逝世向科威特首相艾哈迈德致唁电,向科威特政府表示沉痛的哀悼,向纳瓦夫埃米尔亲属表示诚挚的慰问。

# 强国建设、民族复兴的必由之路

## ——以习近平同志为核心的党中央引领新时代改革开放纪实

■新华社记者

1978—2023,滚滚向前的改革春潮,造就了蓬勃发展的今日中国。

2012—2023,更高举起的改革大旗,推动了不可逆转的历史进程。

“没有改革开放,就没有中国的今天,也就没有中国的明天。”

党的十八大以来,以习近平同志为核心的党中央以伟大的历史主动精神、巨大的政治勇气、强烈的责任担当,在新的历史起点上把新时代改革开放推向新境界,为全面建设社会主义现代化国家、全面推进中华民族伟大复兴注入不竭动力。

### 更高举起伟大旗帜

——“使改革开放成为当代中国最显著的特征、最壮丽的气象”

深圳莲花山,一棵迎风而立的高山榕,挺拔茂盛,见证新时代改革开放的万千气象。

本报讯(记者 梁可心)12月17日,市委书记、市长张起翔赴尚志市、亚布力度假区,对安全生产、亚冬会筹办进展情况及低温冰雪灾害防范应对等工作进行调研,现场办公协调解决问题。他强调,要深入学习贯彻习近平总书记视察我省期间重要讲话重要指示精神和关于加快建设体育强国的重要论述、关于安全生产的重要论述及对低温雨雪冰冻灾害防范应对工作作出的重要指示精神,按照省委、省政府及市委工作部署,坚持人民至上、生命至上,扎实做好安全生产和低温冰雪灾害防范应对工作,确保城市安全运行、群众温暖过冬。坚持科学谋划、快速决策,推动亚布力雪上赛区筹办工作提质提效,带动冰雪旅游提档升级,叫响“中国的达沃斯、世界的亚布力”品牌。

尚志市尚志农村敬老服务中心是主要服务农村特困供养对象的公益性非营利机构。张起翔边走边看边问,详细了解养老院功能配置、运行机制等情况,并悉心询问老人的健康状况和生活情况。他强调,养老服务体系建设事关民生福祉,要不断完善养老服务设施,提高运营管理水平,严把饮食科学卫生及消防安全关,用心用情用力做好生活照料和精

2012年12月,上任伊始第一次出京考察,习近平总书记就前往改革开放“得风气之先”的广东,登上莲花山,亲手种下这株高大榕树。

2023年4月,岭南大地,春风和煦。

全面贯彻党的二十大精神开局之年首次地方考察,习近平总书记再次南下广东,深刻指出:“中国的改革开放政策是长期不变的,一以贯之的。”

旗帜鲜明的宣示,源自深刻的历史自觉,彰显不渝的改革决心。

改革开放,决定中国命运的关键抉择。

当中国特色社会主义进入新时代,洞察新阶段新问题,习近平总书记清醒认识改革的必要性和紧迫性——

“中国要抓住机遇、迎接挑战,实现新的更大发展,从根本上还要靠改革开放。”

当改革指针指向新的刻度,把握新形势新特征,习近平总书记鲜明指出改革的复杂性和艰巨性——

“现在我国改革已经进入攻坚期和深水



新华社北京12月17日电 国家主席习近平17日就科威特新任埃米尔米沙勒致唁电。习近平代表中国政府和中国人民并以个人的名义,对纳瓦夫埃米尔逝世表示深切哀悼,向纳瓦夫埃米尔亲属及科威特人民表示诚挚慰问。

习近平指出,纳瓦夫埃米尔深受科威特人民尊敬爱戴,生前为促进中科关系发展作出积极贡献。他的不幸逝世是科威特人民的巨大损失,中国人民也失去了一位好朋友。中国政府和中国人民十分珍视中科友谊。相信在双方共同努力下,中科战略伙伴关系一定会不断巩固和发展。

同日,国务院总理李强就纳瓦夫不幸逝世向科威特首相艾哈迈德致唁电,向科威特政府表示沉痛的哀悼,向纳瓦夫埃米尔亲属表示诚挚的慰问。

本报讯(记者 阴祖峰)12月17日上午,省委常委、市委书记张安顺到南岗区、道里区,督导检查安全风险隐患排查整治工作和低温冰雪灾害防范应对工作。他强调,要深入贯彻习近平总书记关于安全生产的重要论述和对低温雨雪冰冻灾害防范应对工作作出的重要指示精神,迅速落实省委书记许勤在我市检查调度安全生产和低温冰雪灾害防范应对工作时的部署要求,压实压实责任、细化防范措施,完善应急预案、守住安全底线,全面排查整治安全隐患,做细做好低温冰雪灾害防范应对工作,全力保供保暖畅通保安全保供应,确保城市运行平稳有序、群众安全温暖过冬。

在哈尔滨地铁调度指挥中心,张安顺详细询问行车调度、设备调度、维修调度等工作情况,远程查看客流集中车站实时运行情况。他指出,进入冰雪季以来,我市旅游市场持续升温,人流物流更趋活跃,公共交通压力持续加大。要完善应急预案,做好充足准备,加大设备维护检修力度,持续开展风险隐患排查整治,落实进入地铁车站人员安全检查,确保设备运转良好、列车稳定运行、乘客出行安全。

张安顺先后到和兴商厦、红博广场进行实地踏查,观看消防演练,重点检查消防设施是否配备、消防器材是否有效、疏散通道是否畅通等。他强调,企业要履行安全生产主体责任,对发现的问题要制定整改方案、落实整改措施、尽快消除隐患。要切实提高风险防范处置能力,加强对商户的日常管理和宣传教育,定期开展消防安全培训演练和风险隐患自查整改。

张安顺还来到松花江观光索道,了解安全管理措施、消防安全措施落实以及接待游客数量等情况,强调要杜绝麻痹大意思想,绷紧安全生产这根弦,加强旅游设施、特种设备检查维护和消防安全隐患排查,进一步优化消费环境、提升服务质量,为游客提供更安全、更舒适的旅游体验。

张安顺强调,要提高思想认识,按照省委部署要求,紧盯重点行业领域、人员密集场所,落实落靠各项安全防范措施,举一反三,开展全过程、全领域、全方位排查整治,切实把安全生产和防灾减灾各项工作抓紧抓细抓实。要强化责任落实,市级领导要深入分管领域指导做好安全生产工作,推动各项安全隐患排查整治工作落实;各区、县(市)和各相关部门要守土有责、守土尽责,切实守牢安全生产底线,从源头上防范化解重大安全风险。要密切关注低温冰雪灾害天气,强化监测预报、会商研判,做好冰冻、寒潮等灾害应对准备,在一旦发生突发事件的情况下,保障城市供热、供水、供电及市政设施正常运行。

冯延平、谭乐伟参加督导检查。

## 冰雪景观齐“绽放” 流光溢彩迎亚冬

记者探园试运营的哈尔滨冰雪大世界,带您先睹为快

2版

### 哈尔滨日报社新媒体矩阵



### 征集评选工作结束

## 哈尔滨第9届亚冬会会徽、吉祥物、口号近期公布

本报讯(记者 温婧璐)经过近两个月的作品整理、专家评审、完善提升等一系列工作,近日,哈尔滨2025年第9届亚冬会公开征集会徽、吉祥物、口号全球征集评审工作正式完成。经专家三轮投票评审,共评选出会徽、吉祥物入围作品各10件,口号入围作品20条。根据评审工作安排,哈尔滨亚冬会执委会(临时)在入围作品中评选出会徽、吉祥物作品各4件。

从9月19日发布征集公告,到10月18日征集截止,全网发布“哈尔滨2025年第9届亚冬会征集活动”相关信息共600余条,总曝光量突破5.2亿次,覆盖全球30多个国家和地区。国内新华社、中新社等8家央级媒体和45家主流媒体,日本朝日新闻、韩国韩联社、澳大利亚亚洲网等55家境外媒体,以及34家国内媒体账号、45个城市门户网站、22个主流

客户端、17个专业设计征集网站、25个专业设计类图文平台账号、200余位网络达人参与宣传推广。“第9届亚冬会公开征集”话题一度登上抖音同城热榜“TOP3”。广东、贵州、山东等地的12家主流媒体联合推出的“我心目中的吉祥物”大型融媒体接龙采访活动,累计曝光量超过3760万次,话题总播放量超过2亿。

征集期间,共收到来自全国及海外有效应征作品4608件。其中,会徽设计作品760件,吉祥物设计作品330件,口号设计作品3518条。作品中既有来自国内顶尖美术院校

和国内设计领域重量级专业机构的作品,也有来自哈尔滨师范大学、黑龙江大学等省内知名院校以及哈尔滨创意设计中心等地方专业设计机构的作品,还有来自全国各地热心人士和哈市广大市民的作品。

由来自中国美术学院、南开大学等知名学府及中国美术家协会、深圳市工业设计行业协会、黑龙江省高端智库等专业机构的专业组成的专家评审委员会,在哈尔滨市公证处的全程监督下,经过三轮投票评审,共评选出会徽、吉祥物入围作品各10件,口号入围作品各10件,口号入围作品各20条。根据评审工作安排,哈尔滨亚冬会执委会(临时)在入围作品中评选出会徽、吉祥物作品各4件。

为了做到精益求精,创造出专业审美和大众审美相统一的高质量作品,哈尔滨亚冬会执委会(临时)邀请国内顶级工艺美术专家对相关作品提出修改完善建议,由国内顶尖专业设计团队对优秀入围作品进行再度创作和深化提升。近期,将正式公布亚冬会会徽、吉祥物及口号,并对入围及前4名作品的作者给予奖励。(获奖作品名单见第二版)



## 优质“基因”孵化网红“大IP”

哈尔滨新区积极构建创意创新生态体系,助力打造“创意设计之都”

■本报记者 张焱

12月8日,第十届中国旅游产业发展年会揭晓2023中国旅游产业影响力案例名单,哈尔滨极地公园入选旅游景区、企业创新发展典型案例,火遍全网的“淘学企鹅”就是极地公园的“大明星”之一。

其实,不仅有“淘学企鹅”,还有东北虎林园的“爽爽虎”,中朗文化创意设计的哈尔滨大剧院音箱……这些,都是在新区沃土上“孵化”出的网红“大IP”。

2022年以来,哈尔滨新区贯彻落实省委、省政府发展“四大经济”,市委、市政府打造“七大都市”的战略部署,高标准制定创意设计产业发展规划和三年实施方案,以打造创意设计产业高端要素核心区为目标,积极构建创意创新生态体系,着力提升创意设计产业能级,努力推动创意设计与相关产业深度融合,全面激发创意设计活力,为黑龙江省推动创意设计产业高质量发展、哈尔滨市打造“创意设计之都”贡献了新区力量。

在省市已有支持政策的基础上,哈尔滨

新区充分发挥政策叠加优势,为企业提供定制“个性化”政务服务,全力支持重点项目和公共平台建设运营。全力支持哈尔滨创意设计中心以“一中心、一赛、一周、一城”的“四个一”工程建设为主线,共同打造“立足全市、辐射全省、国内一流”的创意设计产业发展服务平台和要素高地,目前已吸引深圳等地知名企业27家。哈尔滨新区创意设计产业园区高效运转,当前入驻创意设计企业28家,中国广告协会品牌发展创意设计中心、乡村振兴城市走廊——中广协黑龙江省运营中心落户。(下转第二版)

